## Международный день борьбы с коррупцией

Ежегодно, 9 декабря, отмечается Международный день борьбы с коррупцией, провозглашенный Генассамблеей ООН. В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Сегодня под документом стоит подпись 172 государств нашей планеты. Россия в подписала Конвенцию ратифицировала числе первых стран 2006 40-Ф3. Федеральным законом ОТ 8 марта года Конвенция является эффективным и действенным инструментом борьбы с коррупцией. Государства, подписавшие конвенцию, приняли решение объявить уголовным преступлением взятки, подкуп, хищение бюджетных средств, превышение властных и должностных полномочий и другие злоупотребления положением.

Международный день борьбы с коррупцией призван привлечь проблеме общественное внимание К коррупции всем мире, предупреждению социального зла борьбы этого И ним. В России основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, а также меры, направленные на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению, закреплены в Федеральном законе 273-ФЗ противодействии 25.12.2008 No «O коррупции». OT Что входит в понятие противодействия коррупции?

Пунктом 2 части 1 статьи 1 Федерального закона «О противодействии коррупции» закреплено, что противодействие коррупции — это деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, а также институтов гражданского общества, организаций и физических лиц:

- а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
- б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
- в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

## Что можно отнести к основным антикоррупционным механизмам?

Основным антикоррупционным механизмом является возложение антикоррупционным законодательством на лиц, замещающих определенные должности в органах власти и организациях обязанности представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Указанную обязанность лица должны исполнять ежегодно в установленные антикоррупционным законодательством сроки — это либо не позднее 1 апреля или 30 апреля в зависимости от занимаемой должности.

Также Федеральным законом «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» на лиц, замещающих определенные должности в органах власти и организациях возложена обязанность отчитываться по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций). Такая обязанность возникает если сумма сделки превышает общий доход указанного лица, его супруги (супруга), несовершеннолетних детей за три последних года, предшествующих совершению сделки.

Непредставление или представление неполных или недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера является правонарушением, влекущим привлечение к дисциплинарной ответственности таких лиц вплоть до увольнения.

Борьбу с коррупцией в пределах своих полномочий осуществляют федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, организации. Однако эффективность борьбы с коррупцией напрямую зависит от гражданской позиции каждого человека. Только нетерпимость к любым коррупционным проявлениям, даже на бытовом уровне, поможет побороть это негативное общественное явление.

Заместитель прокурора

Большесолдатского района

Валентина Толстая